

Srbija na vez

Prvi projekat on-line mentorstva i
razmene znanja sa dijasporom

***Pozivno pismo za mentore**

O projektu Srbija na vezi

Poznato je da Srbiju muči problem odliva mozgova i nedostatka stručnjaka već više od 20 godina, kao i da srpska dijaspora nije u dovoljnoj meri među sobom povezana, niti da postoji adekvatna saradnja i komunikacija između Srbije i dijaspore. Jedino rešenje koje smo do sada imali priliku da čujemo sadržano je u jednostavnom pozivu da se stručnjaci iz inostranstva vrate ili da svoj novac ulože u Srbiju. Međutim, u uslovima teške ekonomske situacije u kojoj se naša država nalazi, bez razrađene strategije kojom bi se precizno odredilo na koji način motivisati povratak i ulaganja uspešnih ljudi iz dijaspore, te kako integrisati naše stručnjake iz inostranstva u domaće tržište rada, ti pozivi su samo prazne floskule. Srbija svoju poziciju u savremenom društvu mora graditi uz pomoć obrazovanih pojedinaca koji će postati vrhunski stručnjaci u svojim oblastima.

Glavni potencijal naše zemlje su njeni mladi obrazovani ljudi posvećeni radu i usavršavanju. Važan korak napred na tom putu mogu pružiti naši uspešni stručnjaci iz dijaspore koji su svoja znanja sticali, a iskustva i uspeh gradili u razvijenim društvima.

Izuzetan broj izvanrednih ljudi koji su širom sveta ostvarili značajne uspehe u raznim poljima – od umetnosti, sporta, novinarstva, marketinga, finansija, biznisa, preduzetništva... predstavljaju najbolje ambasadore naše zemlje i svojim znanjem, profesionalizmom, kreativnošću i upornošću oni šire lepu sliku o Srbiji. Ako su uspešni da inspirišu svoje sugrađane u inostranstvu, sigurno je da mogu da učine mnogo više za Srbiju !

U cilju podizanja kapaciteta mladih ljudi, pokret iSerbia uz podršku Kluba privrednih novinara Srbije i Udruženja za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford pokrenuo je program «Srbija na vezi» - kao prvi projekat on-line mentorstva i razmene znanja na realaciji Srbija - Dijaspore. U prvom krugu projekta, istaknuti stručnjaci iz privrede, nauke, kulture i umetnosti sa svih strana sveta biće mentori polaznicima iz Srbije. Mentorstva će se odvijati u najrazličitijim privrednim, naučnim i kulturno-umetničkim oblastima, zavisno od ekspertize prijavljenih mentora i interesa kandidata. Svaki mentor će imati od jednog do dva polaznika - kandidata starosti do 30 godina koji su se znanjem, zalaganjem i inovativnošću istakli kao lideri u svojim oblastima

Umesto fokusa na
POVRATAK stručnjaka iz
inostranstva, bez jasnog
plana šta dalje, tragamo
za alternativnim
rešenjima,
usredsređujemo se na
RAZMENU, a ZNANJE
shvatamo kao
NAJVREDNIJU
DONACIJU i kao pravi
put za izgradnju bolje
veze dijaspore sa
Srbijom!

The logo for iSerbia, featuring a stylized lowercase 'i' inside a yellow circle, followed by the word 'Serbia' in a white, sans-serif font.



Mentorski rad

Uz podršku iskusnih mentora iz inostranstva, **mladi stručnjaci iz privrede** imaju više šanse da uspešno razviju svoj posao i karijeru, uvedu inovativne prakse i načine poslovanja u Srbiju, te da vremenom stvore nova radna mesta. **Mladi naučnici i umetnici** dobiće priliku da ostvare kontakt i saradnju sa istaknutim kolegama iz dijaspore i sa njima se konsultuju u vezi svojih ideja, projekata i istraživačkog rada. Samim projektom «Srbija na vezi» biće postavljena čvrsta osnova za dalji razvoj kanala trajne razmene i konstruktivne saradnje između Srbije i dijaspore.

Mentorski rad se odvija 1-na-1 tokom perioda od 6 meseci, putem interneta (e-mail, audio ili video konferencije, zavisno od izbora učesnika). *Preporuka* je da se mentorstva odvijaju na mesečnom nivou, međutim, to može varirati zavisno od zahteva profesije svakog mentorskog para do minimuma od jednog mentorstva na dva meseca.

Mentori će polaznicima preneti najnovija znanja i prakse iz svoje oblasti, postavljati im problemske zadatke, savetovati ih u pitanjima karijere, vođenja posla ili naučno-istraživačkog rada, te voditi kroz proces donošenja odluka. Zadatak mentora nije da daje instrukcije i rešava probleme umesto polaznika. Uloga polaznika nije da pasivno sluša i zapisuje. Mentorstvo je dinamičan proces razmene znanja, interaktivnog učenja i savetovanja koje se oblikuje u odnosu na osobe koje u njemu učestvuju. Učešće u programu je dobrovoljno i volontersko.

Tražimo mentore iz svih oblasti privrede, nauke, umetnosti, kulture i medija! Sa stalnim boravištem van Srbije, to su:

Privreda Upešni preduzetnici ili osobe koje rade na višim nivoima menadžmenta ili konsaltinga u svim sektorima.

Nauka Predavači i istraživači na univerzitetima, institutima ili istraživačkim centrima širom sveta, u društvenim ili prirodnim naukama.

Umetnost, kultura i mediji Ostvareni umetnici iz svih oblasti kulture, menadžeri u kulturi, urednici, novinari, producenti i ostali koji rade u i sa medijima.

Postanite mentor!

Ako želite da postanete mentor u okviru programa «**Srbija na vezi**» pošaljite nam svoju radnu biografiju kao i prijavni formular na srbijanavezi@iserbia.rs

Prijavni formular možete preuzeti [OVDE](#).

Za odabir polaznika - šticećenika - mentorskog programa biće sproveden konkurs koji će se sastojati iz tri kruga selekcije. Usled velikog obima očekivane administracije, Klub privrednih novinara će obraditi prijave u prva dva kruga. Mentori će doneti konačnu odluku o učesnicima koji prođu u treći krug. Ukoliko to žele, mogu biti uključeni i u ceo izborni proces.

O udruženju iSerbia

Udruženje iSerbia je pokret mladih stručnjaka iz Srbije i inostranstva koji su okupljeni oko zajedničkih ciljeva:

- Podizanje kapaciteta mladih stručnjaka iz Srbije za razvoj uspješne karijere ili pokretanje sopstvenog posla
- Promocija uspešnih mladih ljudi u Srbiji
- Pružanje podrške našim ljudima u inostranstvu da se zaposle ili pokrenu sopstveni posao u Srbiji
- Povezivanje preduzetnika, stručnjaka i institucija u Srbiji sa dijasporom
- Edukovanje zainteresovanih korisnika o inovativnim načinima privređivanja, razvijanja biznisa, unapređenja rada u različitim sektorima, i pružanje podsticaja umrežavanju i saradnji
- Rasvetljavanje kontroverznih i kompleksnih društveno-ekonomskih tema i pravnih akata na jednostavan a stručan način

Više o našem radu možete saznati na
www.iSerbia.rs
www.facebook.com/iSerbia





Projekat ***Srbija na vezi*** pokreće
Udruženje iSerbia u saradnji sa
Klubom privrednih novinara Srbije i
Udruženjem za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford

www.iSerbia.rs

iSerbia, Dr Zorana Đindica 35a, 11000 Beograd – Srbija
+381 11 7557 097, office@iSerbia.rs